

**Filozofski fakultet / Istorija (2017) / Istorijska geografija I**

Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti drugim predmetima
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje sa prirodno geografskim i društvenim faktorima i njihovom uticaju na čovjeka, upoznavanje sa geografskim vidicima u starom, srednjem i novom vijeku i kolonizacija novootkrivenih područja
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Dr Dragutin Papović; Mr Vasilj Jovović
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, domaći zadaci, konsultacije
I nedjelja, pred.	Predmet, ciljevi, zadaci i metode. Razvoj i veze Istorijske geografije sa drugim naukama;
I nedjelja, vježbe	Tipologija izvora i literature za predmet Istorijska geografija I
II nedjelja, pred.	Prirodno geografski faktori i njihov uticaj na čovjeka: na pojavu, razvoj i širenje. Ekumena, subekumena i anekumena i njihov značaj u geopolitičkim odnosima;
II nedjelja, vježbe	Prirodno geografski faktori i njihov uticaj na čovjeka: na pojavu, razvoj i širenje. Ekumena, subekumena i anekumena i njihov značaj u geopolitičkim odnosima;
III nedjelja, pred.	Značaj reljefa, obala, morskih struja, vremena, klime, ruda, uglja i nafte u geopolitičkim previranjima. Prirodne i vještačke granice država;
III nedjelja, vježbe	Značaj reljefa, obala, morskih struja, vremena, klime, ruda, uglja i nafte u geopolitičkim previranjima. Prirodne i vještačke granice država;
IV nedjelja, pred.	Društveno geografski činioci: broj stanovnika, prostorni razmještaj, gustine naseljenosti i strukture stanovništva;
IV nedjelja, vježbe	Društveno geografski činioci: broj stanovnika, prostorni razmještaj, gustine naseljenosti i strukture stanovništva;
V nedjelja, pred.	Demografsko populacione politike;
V nedjelja, vježbe	Demografsko populacione politike;
VI nedjelja, pred.	Privredni razvoj kao izraz ekonomske i vojne moći. Uloga pomorstva u integraciji svijeta. Značaj tehničko tehnološkog procesa u razvoju privrede i vojne moći zemalja;
VI nedjelja, vježbe	Privredni razvoj kao izraz ekonomske i vojne moći. Uloga pomorstva u integraciji svijeta. Značaj tehničko tehnološkog procesa u razvoju privrede i vojne moći zemalja;
VII nedjelja, pred.	Uloga pomorstva u integraciji svijeta. Značaj tehničko tehnološkog procesa u razvoju privrede i vojne moći zemalja;
VII nedjelja, vježbe	Kolokvijum I
VIII nedjelja, pred.	Geografski vidici i geografska znanja starih naroda: Feničana, Egipćana, Grka, Rimljana i Kineza;
VIII nedjelja, vježbe	Geografski vidici i geografska znanja starih naroda: Feničana, Egipćana, Grka, Rimljana i Kineza;
IX nedjelja, pred.	Uloga Normana, Arabljana i Rusa u širenju geografskih vidika i geografskih znanja;
IX nedjelja, vježbe	Uloga Normana, Arabljana i Rusa u širenju geografskih vidika i geografskih znanja; Putovanja Marka Pola;
X nedjelja, pred.	Velika geografska otkrića i njihov značaj;
X nedjelja, vježbe	Prezentacije domaćih (seminarskih) radova
XI nedjelja, pred.	Velika geografska otkrića i njihov značaj; Geografska otkrića i širenje geografskih znanja u XVII i XVIII vijeku;
XI nedjelja, vježbe	Geografska otkrića i širenje geografskih znanja u XVII i XVIII vijeku;
XII nedjelja, pred.	Kolonizacija Amerike i nastanak i razvoj kulturoloških pojaseva na njenom tlu;
XII nedjelja, vježbe	Kolonizacija Amerike i nastanak i razvoj kulturoloških pojaseva na njenom tlu;
XIII nedjelja, pred.	Kolonizacija Australije i Okeanije i upoznavanje Arktika i Antarktika;
XIII nedjelja, vježbe	Kolonizacija Australije i Okeanije i upoznavanje Arktika i Antarktika; Kolonizacija i kulturološki pojasevi u Africi i Aziji;
XIV nedjelja, pred.	Kolonizacija i kulturološki pojasevi u Africi;
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II
XV nedjelja, pred.	Kolonizacija i kulturološki pojasevi u Aziji;

XV nedjelja, vježbe	Prezentacije domaćih (seminarskih) radova
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, urade domaće zadatke, odrade kolokvijum i završni ispit.
Konsultacije	Dr Dragutin Papović, kabinet 309, petak 13:00-14:00 h; mr Vasilj Jovović, kabinet 221, četvrtak 13:00-14:00 h
Opterećenje studenta u casovima	Nastava i završni ispit 6 sati i 35 minuta x 16 = 106 sata. Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x 6 sati i 35 minuta = 13 sati i 10 minuta. Ukupno opterećenje za predmet 5 x 30 = 150. Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati i 50 minuta. Struktura opterećenja: 106 sati (nastava) + 13 sati i 10 minuta (priprema) + 30 sati i 50 minuta (dopunski rad).
Literatura	J. Plavša, S. Kicošev: Razvoj geografije i geografskih otkrića, Novi Sad 1998; M. Altagić: Istorijska geografija, Priština 2002; R. Bakić: Opšta demogeografija, Nikšić 2006.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	2 kolokvijuma po 20 poena (pismeno) - 40 poena; 2 domaća (seminarska) rada po 4 poena - 8 poena; prisustvo nastavi - 2 poena; završni ispit (pismeno, usmeno) - 50 poena.
Posebne naznake za predmet	
Napomena	Plan realizacije nastavnog programa po tematskim cjelinama i terminima studenti će dobiti na početku semestra.
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: 1. Objasni uticaj prirodno-geografskih faktora na: pojavu, razvoj i širenje čovjeka, kao i da razumije značaj ekumene, subekumene i anekumene u geopolitičkim odnosima; 2. Razumije značaj reljefa, obala, morskih struja, vremena, klime, ruda, uglja i nafte u geopolitičkim previranjima; 3. Tumači demografsko populacione politike; 4. Objasni geografske vidike i geografska znanja starih naroda: Feničana, Egipćana, Grka, Rimljana i Kineza; 5. Navede ulogu: Normana, Arabljana i Rusa u širenju geografskih vidika i geografskih znanja; 6. Objasni značaj velikih geografska otkrića i kolonizaciju Novog svijeta.